

46-й чемпионат СССР по футболу

«НЕФТЧИ»

«ДНЕПР»

15 апреля 1983 г.



ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКОВ

Днепропетровск подарил нашему футболу не одно яркое имя. Еще в далекие 30-е годы в этом городе была отличная команда, которая ссыла грозою лидеров, не раз обыгрывала сильные в ту пору коллективы Москвы, Ленинграда, Киева и т. д., укомплектованные выдающимися спортсменами. Достаточно сказать, что в 1935 году, например, футболисты Днепропетровска стали победителями всесоюзных соревнований во второй группе.

Именно тогда многими из них заинтересовались в ведущих клубах страны. В частности, в киевское «Динамо» была приглашена большая группа днепропетровских футболистов, иные из них выступили в известном «матче смерти», состоявшемся в августе 1942 года в оккупированной столице Украины, между местным коллективом и военной командой гитлеровцев «Люфтваффе».

Команда «Днепр» [Днепропетровск] основана в 1936 г. [«Сталь»]. В 1949—1961 гг. — «Металлург». Под названием «Днепр» выступает с 1962 г.

В высшей лиге — с 1972 г. [кроме 1979 и 1980 гг.]. Лучшее место в чемпионатах — 6-е [1972 г.]. Худшее место — 16-е [1978 г.]. Самая крупная победа в чемпионатах — 5:0 [«Нефтехим» — 1972 г.]. Самое крупное поражение — 0:5 [«Пахтакор» — 1974 г.]. Высшее достижение в Кубке СССР — выход в $\frac{1}{2}$ финала [1954, 1973, 1976 гг.]. Самая крупная победа в розыгрышах Кубка — 10:0 [Барановский фарфоровый завод — 1936 г.]. Самые крупные поражения — 0:5 [«Динамо», Харьков — 1936 г.] и 1:6 [«Динамо» Л — 1965 г.].

«Днепр» давно уже перестал быть новичком в высшей лиге. Команда, несмотря на многие трудности (к примеру, в прошлогоднем всесоюзном чемпионате она долгое время была среди замыкающих таблицу и лишь ценой колоссальных усилий сумела выйти из опасной зоны, да так, что финишировала в итоге на 9-м месте), сохранила свой, присущий только ей игровой почерк.

Ориентируясь в основном на воспитанников местных клубов, «Днепр» имеет весьма и весьма неплохие потенциальные возможности. Об этом недвусмысленно свидетельствуют сегодняшние позиции команды. После четырех туров она занимает четвертое место.

Турнирное положение команды «Нефчи» много скромнее. В четырех проведенных матчах чемпионата-83 бакинцы потерпели три поражения и с одним-единственным очком пребывают в аутсайдерах. При этом команда ни разу не признала радости забитого гола, в то время как пропущенных мячей в ее пассиве — три.

Хочется верить, что счет забитым голам и победам «Нефчи» откроет сегодня. Ранее состоявшиеся матчи, особенно с «Жальгирисом» в Вильнюсе, показали, что бакинская команда обретает уверенность, все четче обозначает контуры своих игровых действий. Так что пессимизму и унынию места быть не должно!

Тем более, как гласит статистика, «Нефчи» небезуспешно выступает против «Днепра». В прошлом году, например, бакинцы на своем поле одержали над сегодняшними соперниками единственную в сезоне крупную победу (3:0), но в гостях, правда, потерпели поражение — 0:2.

А всего за годы совместных выступлений в высшей лиге «Нефчи» и «Днепр» встречались между собой 10 раз. В трех матчах успех был на стороне бакинцев, один поединок закончилсяничью, в остальных победа доставалась днепропетровцам. Общий баланс забитых и пропущенных мячей — 22:14 в пользу «Днепра».

После четырех туров

	И	В	Н	П	М	О
«Торпедо» М	4	3	1	0	7—2	7
«Аракат»	4	3	0	1	6—4	6
«Черноморец»	3	2	1	0	3—1	5
«Днепр»	4	2	1	1	4—3	5
«Шахтер»	4	2	1	1	3—2	5
«Динамо» Мн	4	2	1	1	5—5	5
«Жальгирис»	4	1	3	0	1—0	5
«Динамо» М	4	2	0	2	4—2	4
«Металлист»	3	2	0	1	4—2	4
«Зенит»	4	1	2	1	3—2	4
«Динамо» Тб	4	1	2	1	2—1	4
«Пахтакор»	4	1	2	1	4—4	4
«Спартак»	4	1	1	2	8—5	3
ЦСКА	4	1	1	2	2—4	3
«Динамо» К	3	1	0	2	2—4	2
«Нефчи»	4	0	1	3	0—3	1
«Нистру»	3	0	1	2	2—10	1
«Торпедо» Кт	4	0	0	4	2—8	0

ПОРЯДОК НА СТАДИОНЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ОБРАЗЦОВЫМ!

Наш Баку всегда славился своим гостеприимством. В этом не раз убеждались спортсмены, приезжающие к нам на соревнования, для проведения совместных тренировок.

Бакинский зритель, хорошо разбирающийся в футболе, неизменно высоко ценил мастерство киевских и тбилисских динамовцев, спортсменов из Минска, Ташкента, Москвы, Ленинграда. И столь же щедро, от души, как игроку любимой команды, забившему гол, он аплодирует вратарю гостей, когда тот берет неотразимый, казалось, мяч.

Однако нет-нет, да встречаются еще горе-болельщики, которые своей недисциплинированностью, непристойными выкриками, развязным поведением на трибунах омрачают тысячам истинных любителей и ценителей спорта спортивное зрелище.

Так, во время матча чемпионата СССР между футбольными «Нефтями» и московского «Торпедо» неизвестным хулиганом, занимавшим место в 12-м секторе, на поле были брошены посторонние предметы. Этот печальный инцидент, о котором, в частности, писала и газета «Советский спорт», был предметом обсуждения в отделе административных органов Бакинского горкома Компартии Азербайджана.

На совещании, в котором приняли участие ответственные работники Спортомитета республики, Управления внутренних дел Бакгорисполкома, БК ЛКСМ Азербайджана, городского штаба добровольных народных дружин, стадиона имени В. И. Ленина, разработаны дополнительные меры по обеспечению должного общественного порядка на республиканском стадионе во время матчей чемпионата СССР, осуществлению активной воспитательной работы со зрителями. Принято также к сведению, что на работников милиции, не обеспечивших общественный порядок на стадионе, наложены взыскания.

Порядок на стадионе должен быть образцовым! За нарушение и поддержание его ответственны все те, кому дороги интересы футбола, кто небезразличен к спортивной судьбе команды «Нефтяи».

Ведь вот что зафиксировано в Положении о чемпионате СССР по футболу: «**Если встреча не будет доиграна из-за необеспечения порядка на стадионе по вине зрителей, то команду—хозяину поля**

засчитывается поражение, а очередная игра [или игры] с этого стадиона переносятся в другой город».

В наших силах, уважаемые любители спорта, сделать так, чтобы на трибунах стадионов не было места нарушителям общественного порядка, хулиганствующим элементам, отравляющим наш отдых, мешающим футболистам в полной мере продемонстрировать свое спортивное мастерство.

СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД (ОРИЕНТИРОВОЧНО)

«НЕФТЧИ»

1. Тишин
2. Вахабзаде
3. Дроздов
4. Абдуллаев
5. Худиев
6. Михайлевский
7. Ахмедэв
8. Сафаров
9. Пономарев
10. Курбанов
11. Черемисов

В резерве команды Габибов, А. Алиев, Гарибов, Нурмамедов, Шихларов.

Старший тренер — мастер спорта К. ТУАЕВ.

Об изменениях в составах команд будет объявлено по радио и на световом табло.

МАТЧ СУДИТ АРБИТР МЕЖДУНАРОДНОЙ КАТЕГОРИИ
В. БУТЕНКО (МОСКВА).

«ДНЕПР»

1. Krakovskiy
2. Ustynov
3. Dilay
4. Mirkogradskiy
5. Lysenko
6. Pavlov
7. Kuznetsov
8. Litovchenko
9. Ustimchik
10. Protasov
11. Taran

В резерве команды Лютий, Консевич, Шарипко, Серебрянский.

Старший тренер — заслуженный тренер Украинской ССР В. ЕМЕЦ.

НАШ АНОНС

Очередную встречу «Нефтчи» проводит на своем стадионе. 19 апреля бакинская команда играет с финалистом Кубка СССР 1983 г. — донецким «Шахтером». Начало игры — в 19.00.

Затем «Нефтчи» выезжает на два матча. В Одессе 29 апреля бакинцы сыграют с местным «Черноморцем», а 3 мая в Кишиневе — с дебютантом высшей лиги «Нистру».

Пресс-группа
Федерации спортивных журналистов
Азербайджанской ССР
при республиканском стадионе им. В. И. Ленина.

ФГ 16187. Зак. 2742. Тир. 1000.

Баку, типография издательства «Коммунист».